



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ОТВАЖНЫЙ ЛЕЙТЕНАНТ В БЕЛОЙ КОСЫНКЕ



Нине Сергеевне Чернядьевой 108 лет. Она прошла Великую Отечественную войну, пережила блокаду Ленинграда. И не просто пережила – 900 страшных дней она спасала жизни людей, работая в госпитале. Медицине она посвятила и послевоенную жизнь. Героиню навестили сотрудники ГСУ СК России по городу Санкт-Петербургу, чтобы пообщаться с этой удивительной женщиной и выразить ей слова благодарности за ее труд, стойкость и мужество, проявленные в самые непростые для нашей страны времена.

Нина Сергеевна родилась 12 января 1916 года в деревне Новая Дубровка Калининской области, была 11-м ребенком в семье из 14 детей. Окончила хирургическое отделение Калининского медицинского техникума, работала фельдшером. В мае 1935 года вышла замуж за военнослужащего Александра Михайловича Чернядьева. В 1938 году супруги переехали в Ленинград и поселились на Дворцовой площади в доме № 4.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Известие о начале войны застало семью Чернядьевых во время отпуска в Новой Дубровке.

Оставив родителям двух маленьких дочерей 1937 и 1940 года рождения, Нина Сергеевна и ее супруг вернулись в Ленинград. И уже 23 июня были в военкомате. Александр Михайлович ушел на фронт, он служил танкистом. Нине Сергеевне, как военнообязанной, присвоили звание младшего лейтенанта медицинской службы и отправили на Мойку, где в здании Ленинградского государственного педагогического института имени А. И. Герцена начали разворачивать эвакогоспиталь № 1014 под руководством легендарного хирурга Николая Николаевича Шаталова. Многие преподаватели и студенты пошли работать медицинскими сестрами и санитарками. Нина Сергеевна учила их перевязывать раны, ставить капельницы, менять белье тяжелораненым. В годы войны здесь лечились до пяти тысяч пациентов.

20 августа 1941 года муж Нины Сергеевны погиб под Выборгом – его танк подбили фашисты, и он сторел вместе с экипажем. Узнав об этом, молодой фельдшер осталась жить при госпитале и все 900 дней блокады работала под постоянными обстрелами и бомбежками.

В 1942 году она познакомилась со старшим лейтенантом Михаилом Аркадьевичем Шушаном. Он воевал на Ленинградском фронте и приехал в город в отпуск. 9 августа они присутствовали в Большом зале Ленинградской филармонии на премьере Седьмой симфонии Дмитрия Шостаковича. «С одной стороны, блокада, смерть, голод... А с другой – филармония и сверкающие люстры», – вспоминает Нина Сергеевна.

Вскоре Михаил Аркадьевич вернулся на фронт, но продолжал поддерживать связь с Ниной Сергеевной. В 1944 году они поженились.

Поле Победы Нина Сергеевна продолжила трудиться медицинской сестрой. Больше 20 лет проработала в НИИ травматологии и ортопедии имени Р. Р. Вредена. Нина Сергеевна награждена орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, но особенно дорога ей медаль «За оборону Ленинграда».

Сейчас Нина Сергеевна проживает в Доме ветеранов войны и труда № 1. Там ее навестили офицеры ГСУ СК России по городу Санкт-Петербургу и поздравили с 80-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, подарили ей тренажер для рук и ног, который приобрели по совету ее лечащего врача, цветы и поблагодарили за вклад в Великую Победу. Нина Сергеевна выразила признательность офицерам СК России за поддержку и пожелала им здоровья, благополучия и успехов в нелегком труде.

Сергей Капитонов, ГСУ СК России по городу Санкт-Петербургу

Изображения



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ



04 Марта 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-4-130-29-fevralya-2024/item/1865397>